
 

17.- Sufre trioxidoa lortzeko modu bat da sufre dioxidoak oxigenoarekin erreakzionatzea. 

 Behin, 11 L sufre dioxido 1,2 atm-n eta 50°C-an eta oxigenoa nahastean, 30 g sufre 

trioxido sortu direla baieztatzen da. Kalkulatu: 

a) Erreakzioaren errendimendua. 

b) Erreakzionatu duten oxigeno molekulak. 

DATUAK: MASA ATOMIKOAK S=32; O=16; H=1. 

Er: a) % 75 ; b) 1,5 · 1023 molekula 

 

 
 

KALKULO ESTEKIOMETRIKOAK  ARIKETEN EBAZPENAK  17-19 (erreakzioaren errendimendua 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.- Formola, CH2O, zurerako kolak egiteko erabiltzen den konposatu bat da. Industrian, 

metanolaren eta oxigenoaren arteko erreakzioaren bidez lortzen da. Prozesu horretan, ura 

ere aratzen da. Erreakzioaren errendimendua %92 bada: 

a) Idatzi erreakzioaren ekuazio kimikoa. 

b) Kalkulatu zer formol masa lor daitekeen 50 g metanolek erreakzionatzen badute. 

DATUAK: MASA ATOMIKOAK C=12; O=16; H=1 

Er: 44,16 g formol 

 

 
 

 

 

 

 



19.- Amoniakoa berotzen denean, deskonposatu egiten da,  nitrogenoa eta hidrogenoa sortuz. Ontzi 

batean, 30 g amoniako sartu eta berotu da. Amoniakoaren deskonposizioa amaitutakoan, ikusten 

da 30 L nitrogeno sortu direla, 0,8 atm-ko presioan eta 125°C-an  

a) Erreakzioaren errendimendua                                                                 

b) Erreakzioaren ondorioz sortu den hidrogenoaren bolumena, 0,8 atm-ko presioan eta  

125°C-an neurtuta            DATUAK: MASA ATOMIKOAK:N=14; H=1.                                                                                           



 

 


